

Информационная справка
о результатах проведения акции «Безопасность детства»
в Нижегородской области за период с ноября 2021 года по февраль 2022.

В зимний период 2021 - 2022 гг. к реализации акции «Безопасность детства» были привлечены все заинтересованные структуры и ведомства Нижегородской области. Соответствующие письма направлены в каждое муниципальное образование, в каждую муниципальную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав, в ГУ МВД России по Нижегородской области и в ГУ МЧС России по Нижегородской области.

По результатам Акции было проверено более 12842 объектов, выявлено 1119 нарушений, 794 из которых устранены силами участников акции.

Для вовлечения родительской общественности Акция была анонсирована на официальном сайте Уполномоченного, в районных СМИ, социальных сетях учреждений и организаций.

Так, в Краснобаковском районе во всех образовательных организациях появились следующие объявления с хештегом #Безопасность_детства 2021_2022:

«Уважаемые родители в рамках зимнего этапа Всероссийской акции «Безопасность детства – 2021/2022», который проводится до 1 марта 2022 года, предлагаем активно присоединиться к данному мероприятию. Акция организована с целью проведения мероприятий направленных на профилактику чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в период школьных каникул, в местах массового отдыха, скопления, досуга и развлечения несовершеннолетних и семей, в том числе на усиление мер по обеспечению безопасности детей на дорогах, покрытых льдом водоёмах, детских площадках и зимних ледовых городках, недопущение нахождения подростков на объектахстроек и в заброшенных зданиях, усиление мер по обеспечению пожарной безопасности»

Во всех районах, представивших отчет об итогах Акции, проводились рейдовые мероприятия с посещением опасных для детей мест и объектов. В рейдах участвовали представители КДН и ЗП, родительские патрули, сотрудники МВД. Социальные патрули осуществляли выезды в семьи для проведения профилактических бесед по вопросам ответственного родительства в сфере защиты прав ребенка на жизни.

Например, на официальном сайте управления образования администрации Арзамасского муниципального района была организована работа «горячей линии» куда граждане могли сообщить о выявленных нарушениях на объектах инфраструктуры, угрожающих жизни и здоровью несовершеннолетних. Представители сельских администраций совместно с представителями образовательных организаций и членами родительских

комитетов провели обследование поселений, детских и спортивных площадок, зданий образовательных организаций и прилегающих к ним территорий на предмет их безопасности. Согласно графику регулярно проходили рейды родительского патруля по проверке мест массового пребывания детей: игровые и спортивные площадки.

Во всех образовательных организациях региона, учреждениях социального обслуживания несовершеннолетних прошли различные профилактические мероприятия, направленные на формирование у детей навыков безопасного поведения, как традиционные:

инструктажи перед зимними каникулами: по безопасности на дороге, по безопасности в темное время суток на улице, по безопасности на льду водоемов, по знанию телефонов доверия и экстренных служб;

родительские собрания по теме: «Безопасность детей – забота взрослых!» (Безопасность детей на детских площадках, на льду водоемов, недопущение нахождения подростков на объектахстроек и заброшенных домах), «Безопасный водоем» как вести себя на реке (на льду);

классные часы «Правила поведения на водоеме зимой», «Где дым, там и огонь» просмотр презентации с загадками, «Правила безопасного поведения при пожаре», «Первичные средства пожаротушения», беседы с использованием наглядной агитации «Безопасность на льду водоемов», «Внешность человека может быть обманчива», «Встреча с незнакомцем», «Ребенок и его старшие приятели»;

так и дополнительные:

- уроки безопасности в дистанционном формате «Мои безопасные зимние каникулы», «Безопасное катание с горок», «Осторожно, гололед и сосульки!», «Ватрушка – игрушка?», Мультпоказ «Безопасность на льду»,

- выпуски стенгазет «Безопасность зимой» для обучающихся;

- участие в областном конкурсе «Страна БезОпасности» (конкурс рисунка),

- участие во Всероссийской онлайн - олимпиаде по пожарной безопасности; Всероссийской онлайн - олимпиаде на знание основ безопасного поведения на дорогах;

- участие детей и родителей в Федеральном бесплатном образовательном проекте о детской безопасности «Осторожно, Попадашкин!»;

- цикл информационных часов по темам:

Безопасность поведения на льду"

https://vk.com/public195689564?w=wall-195689564_1012,

"ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ ЗИМОЙ"

https://vk.com/public195689564?w=wall-195689564_1034

- «Недопущение нахождения на стройках и заброшенных зданиях» - просветительская работа в соц.сети «ВК» (страница социального педагога <https://vk.com/id520352995>)

- «Видео-минутки» (показ профилактических видео роликов в школе во время перемен и классных часов)

- «НЕ рискуй!» информационная минутка безопасности в социальных сетях https://vk.com/club140245793?w=wall-140245793_1822%2Fall

- уроки безопасности «Безопасность в социуме» на платформе «УРОКИ БЕЗОПАСНОСТИ» <https://safetylesson.prosv.ru/>

- цикл информационных часов по теме "Правила НЕДОПУЩЕНИЯ возникновения пожара и поведения на пожаре "
https://vk.com/public195689564?w=wall-195689564_1172

- участие во Всероссийской добровольческой интернет - акции «Противопожарная безопасность»

- тренировочные занятия «Провалился я под лед, кто теперь меня спасет», «Зимние дорожные ловушки», «Безопасная горка», «Правила безопасного поведения при пожаре»; «Меня не заметили в темноте» и др.

Уважаемые коллеги!

Направляем Вам рекомендации по проведению летнего периода Акции «Безопасность детства», разработанные аппаратом Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка.

Считаем важным донести до всех участников Акции следующие принципы:

«Чужих детей не бывает» и «Безопасность ребенка - дело каждого».

Это позволит объединить усилия заинтересованных партнеров и повысить результативность Акции.

Организационные меры для проведения мероприятий Акции:

- создать оперативный штаб (рабочую группу) с участием заинтересованных лиц, в том числе представителей МВД и МЧС, общественности (Молодежка ОНФ, Совет отцов), некоммерческих организаций;
- составить карту зон риска опасных для детей мест и объектов на территории района;
- организовать работу горячей линии для приема информации о потенциально опасных местах и объектах, представляющих опасность для детей;
- разработать план профилактических и проверочных мероприятий, в целях предотвращения гибели детей от несчастных случаев.

Возможные мероприятия в рамках Акции:

Просвещение, информирование детей и взрослых о возможных опасностях и способах их преодоления:

- Анонсирование в СМИ, на официальных сайтах и страницах в социальных сетях органов местного самоуправления и подведомственных учреждений, партнерских организаций информации о реализуемых мероприятиях;
- создание и распространение, в том числе с участием партнерских организаций, фото-видео контента по тематике Акции;
- размещение в общественных местах информационных плакатов, распространение листовок и промо-материалов с информацией о необходимости обеспечения безопасности детей и контактными данными горячей линии;
- проведение просветительских мероприятий (семинаров, лекториев, тренингов и пр.) для родителей и законных представителей несовершеннолетних по вопросам ответственного родительства в сфере защиты права ребенка на жизнь;
- проведение в школах классных часов, видео—лекториев, круглых столов, дискуссий, бесед, интерактивных занятий, онлайн-квестов, конкурсов рисунков, плакатов и т.п. с целью формирования у детей навыков безопасного поведения.

Мониторинг зон повышенной опасности, проведение проверок с привлечением широкого круга партнерских организаций и общественности.

- проведение мониторинга детских площадок и других зон повышенного риска с участием общественных и родительских организаций, волонтеров;
- проведение межведомственных выездов по местам, в которых ранее выявлялись систематические нарушения требований по безопасности детей;
- проведение 10 числа каждого месяца «Единого дня безопасности» по предупреждению гибели детей от внешних причин.

Организация занятости детей на улице и в общественных пространствах.

- организация соревнований по дворовому спорту, уличных игр;
- вовлечение детей в организованные выезды, экскурсии, тематические культурные и исторические квесты;
- проведение тематических культурно-досуговых мероприятий, в т.ч. для детей из семей, находящихся в тяжелой жизненной ситуации;
- привлечение детей к участию в лагерях дневного пребывания;
- поддержка школьных и родительских инициатив по организации коллективной занятости детей
- и другое.

В преддверие летних каникул предлагаем Вам обратить повышенное внимание на следующие направления обеспечения безопасности детей:

Безопасность поведения детей на улице и в зонах движения автотранспорта.

Безопасность поведения в пляжных зонах отдыха и на воде, в том числе на установку предупреждающих плакатов об опасных местах или запрете купания.

Безопасность поведения в лесу и на природе, в том числе на мероприятия по обучению детей навыкам выживания и оказания помощи в экстренной ситуации.

Профилактику выпадения детей из окон и с балконов, в том числе на проведение мероприятий по информированию родителей о рисках выпадения детей из окон, рекомендовать технические решения, предотвращающие бесконтрольное открытие окон и балконных дверей маленькими детьми).

Безопасность при общении с животными.

После ряда нападений на детей безнадзорных собак, произошедших в 2022 году (в том числе приведшим к гибели детей), прошу Вас особенно внимательно отнестись к данной тематике. В начале лета агрессивность собак может повыситься, а частота нападений увеличиться. Необходимо принять превентивные меры по мониторингу мест возможного скопления стай собак. В случае выявления опасности для детей, предлагаем принять незамедлительные меры по обеспечению соблюдения санитарно-эпидемиологического и ветеринарного благополучия территорий. Также важной составляющей профилактики нападений должна стать просветительская работа с детьми по порядку действий при встрече с агрессивными собаками.

Партнерами и экспертами Акции также могут стать инициативные группы и общественные организации по защите животных.